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Учитель:
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Структура конспекта урока
	Класс 
	10

	Учебник 
	Геометрия. 10-11 классы: учеб. для общеобразоват. учреждений: базовый и провил. уровни / Л. С. Атанасян, В. Ф. Бутузов, С. Б. Кадомцев и др. – 18-е изд.- М.: Просвещение, 2009.-255 с.

	Продолжительность урока
	45 минут

	Тема урока
	«Призма»

	Тип урока 
	Урок усвоения новых знаний

	Цели и задачи урока
	Цель урока: организовать деятельность учащихся по формированию у них понятия «призма», представление об элементах призмы, видах, призмы.
Задачи: 

Образовательные:
· сформировать представления об основных элементах многогранника - призмы, их основных свойствах;  

· сформировать умения распознавать на чертежах, моделях и в реальном мире многогранные геометрические фигуры; 

· способствовать формированию умения организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения упражнений.
Развивающие:
· развивать коммуникативные способности; 

· создавать условия для развития скорости восприятия и переработки информации, культуры речи.

Воспитывающие:

· формировать умение работать в коллективе и команде.

	Планируемые результаты
	Предметные:

Умеют объяснять, что такое призма, его элементы, изображают и распознают на чертежах; различают прямую призму, правильную призму и наклонную призму, умеют вычислять площадь полной поверхности призмы.

Познавательные: 

умеют точно, ясно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи; воспринимают устную речь, осмысливают ошибки и устраняют их.

Регулятивные: 

понимают смысл поставленной задачи.

Коммуникативные: 

участвуют в обсуждениях, в диалоге; приводят аргументацию; приводят примеры и контрпримеры.

Личностные: 

выражают интерес к изучению нового материала, имеют мотивацию к обучению и познаванию.


Ход занятия
	Этапы урока
	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Орг. момент
	
	Приветствие. Отсутствующие 
	

	Актуализация знаний
	Повторить понятие многогранника и его элементов
	Напомнить учащимся понятие многогранника. Вспомнить элементы многогранника.
	

	Мотивация к деятельности
	Ввести понятие призмы
	Показывает слайд, где нарисован призматрон.

-Вы каждый день видите такие реклама носители, но , наверное, не знаете как он работает и как называется. (Объясняет из чего состоит реклама носитель и как называется).
	Внимательно смотрят на слайд, отвечают на вопросы учителя.

	Изучение нового материала
	Ознакомить с видами призм и его элементами, работа с определением
	Показывает на слайде прямоугольную, наклонную и правильную призму. 

-Что общего у этих многогранников? Внимательно посмотрите грани, основания, как они расположены. 

Покажите где его грани, ребра.

На слайде- разные призмы. Составим схему
[image: image1.png]W 9™

Texsonorueckas kapta ypoka Ha Temy _Mpusua. Mnowiage nosepxsocTs npusmsi_ - Micro,

PaGoTa Crabmam,

I e
% Bupesars B T o | A | B 4 Haiw -
B S TmeshewRe-12 - A A Aar assosr; AaB6B: Aasons AAD acseze | A b
s KE Lk x A% A B SIS ) T oo e e i
Bydep o6mena o Wpndt o A63au. o Crvam | PegakTuposaHme
) S o w3 I A R KT KA ST S AN - K T P T N G R ST . | ]
5 A ————— § exTeTsmocTs yauTens entemsmocTs yeammes e~

[EXTNRS]

Th 15 14 13112110

[ 1918

‘MpeacTastent o Mpisie, yMERIH 06BACKATS
~KaKa% QUITYPa AaHBACTCH MPHSMOR, 1
HasBaTs ero seNeNTIE 213 pacOTp eI
[ - a——
HOFOrpAHHIKS; 3713 SANOMIHAEA GOpAYTH

2

Tepvunsinnonmman.

nt0maan mosepoCT Tp MO MpIIL.

Tlxannpyevic peaybTast.

[Tpeasersme yaemmn

Vensepcasame yachane xeAcram

Vateror obmacHATS, 470 TaR0s HpHRA eT0
SaexemTaL, HS0GpaEAIOT HpacToAOT HA
‘SepTeRaX: pASTIIAIT PAMYIO MY,
‘MpasHISEyI0 NS H HAKTOHYIO TPHSNY,
AEEOT BBUHCTATS ITOMIAT HOTHOR

o ———

Tlomasameseme: ysteor oo, o,
TpasoTHo msaarar comscamB yCTHOH
Lo ——
[ ————
Pt

Rowgmuramuensie. yuactesiors
e ——
‘apryesazao; mpi0 T MpepEL
EoTpRpRIEpSL

Tupioemsie; spazar mzepec
mysemno nogoro azepuara mie
e ———

Ha cxaiize: pasmste npimiss. Coctasmi cxeny.
Tipuama

mpocTpancTsa.

Bopumpatoms

‘Sponratsuan Vi amaa

‘Obpasosaremsme pecypeaL

Teoserpra. 10-11 xxaccs: yued, 37
‘oBmeo0pasonar yapemzerii: Gasosstnn
Tpopra. ypossm L. C. Aranaca B. .
Byzysos,C.5. Kazosmes ap.~ [§-emz.-
M Tlpocsemesme, 2009255 ¢

To7an. AwTya 32 NA OROpREX SHARNHL L{e1h ACRTe 5O CTH: HOBTOPHTS HORATHE

mororpanmas ero saexenToB.

= Tepnenouxyrspr 1u Govoswe Her
petpa ockosanuo?

Tipavast Haxzomman
Kawisu MH020y20T5HUKGMU ASTFIOMCS, GOKOSHIE ZPaH NPUSM?|
Boxosste rpay: Boxosste  rpamm:
npoyromsHmIal napanenorpamme
Tpasunsei u wozozparsux nexcum

= & ocHosaHUY NpAVOT NpUSME? Ter
Tipasmsras Henpasnsmas
npu3va npm3va.

e s e

[EEEY

°





В тетрадях с помощью стрелок установите соответствие между названием призмы и ее основанием:

В учебнике на стр. 65 Теорема о площади боковой призмы записать в тетрадь
	Учащиеся рассматривают призмы. Замечают, что основания расположены в параллельных плоскостях и боковые грани состоят из параллелограммов.

С помощью учителя воспроизводят определение и записывают его в алгоритмизированном виде.

Призма- это:

1) Многогранник

2) 2 грани равные многоугольники и лежат в параллельных плоскостях

3) Боковые грани параллелограммы.

Призма:                                    Основание:                                                                      

Треугольная                            Четырехугольник

Четырехугольная                    Шестиугольник

Шестиугольная                       Треугольник

Один учащийся выходит к доске, остальные доказывают на местах.

	Закрепление изученного материала
	Закрепить полученные знания
	№218 (устно) Докажите, что а) у прямой призмы все боковые грани-прямоугольники; б) у правильной призмы все боковые грани- равные прямоугольники. 

Учитель вызывает поочередно учащихся к доске. 

№229а

В правильной n- угольной призме сторона основания равна a и высота равна h. Вычислите площади боковой и полной поверхности призмы, если n=3, a=10, h=15.

№230 Основание прямой призмы треугольник со сторонами 5 см. и 3 см. и углом 120° между ними. Наибольшая из площадей боковых граней равна 35 [image: image3.png]


. Найдите площадь боковой поверхности призмы.


	а) У прямой призмы боковые ребра перпендикулярны к основаниям, а основания параллельны, следовательно, боковые грани прямоугольники. б) Основания правильные многоугольники. Боковые ребра равны, боковые грани- равные прямоугольники.

Решение: 

Р=10[image: image5.png]


3=30 см.  [image: image7.png]


30[image: image9.png]*15 =



450 [image: image11.png]


.

ВН=[image: image13.png]V100 — 125




 см. [image: image15.png]*10 % 5V/3



 =[image: image17.png]25V/3
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.

[image: image21.png]sons = 450 +2 % 25y/3 = 450 + 503
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.

Ответ: [image: image25.png]450cm’



; [image: image27.png]450 + 50V/3



 [image: image29.png]



Решение: 1) Из треугольника АВС : [image: image31.png]Ac‘:AB‘+BC‘—2AB-Bc-msﬂ:25+9—2-5-3(§)



=49; АС=7см.

2) АС- большее ребро основания, значит, [image: image33.png]AA,CC,



 имеет большую площадь.[image: image35.png]Saa,cc,



 = [image: image37.png]AA, * AC



;  [image: image39.png]AA; *7 =35



; [image: image41.png]AA;



 [image: image43.png]


=[image: image45.png]5¢#(5+3+7)=5%15=75 (cu’)





	Итоги урока. Рефлексия
	
	Какая фигура называется призмой?

Какие элементы имеет призма?

Какие призмы вы знаете?

Как найти площадь боковой поверхности призмы; площадь полной  поверхности прямой призмы? 

Как найти площадь основания?

 Из чего это зависит?

Что было самое сложное сегодня на уроке?


	Отвечают на вопросы учителя.

Записывают домашнее задание: №229 (б,в); №231. Каждый ученик открывает домашнее задание, читает задачу. Обсуждает его с одноклассником по парте. Если есть вопросы спрашивают у учителя.


